

# 留甬书香过大年 宁波图书馆新春期间推出30多场活动

本报讯(记者林旻 通讯员陈莹)记者近日从宁波图书馆了解到,新春期间,宁波图书馆将继续为市民读者服务,但开放时间有所调整。

其中,除夕(1月31日)当天开放上午半天,大年初一至初三(2月1日至2月3日)开放下午半天,初四起恢复全天开放。市民可在宁波图书馆微

信公众号上进行预约后再入馆。

宁波图书馆将在新春期间推出“冬日温暖 留甬书香过大年”系列活动,包括“室内乐四重奏音乐会暨新年专场音乐会”“2022年新春特别讲座”“天一约读·时间庭院系列暨新春专场沙龙”“天一展览·百名摄影师聚焦新时代”“辞岁迎新更万象 书香

满溢庆虎年——新春书展”等线上线下30余场活动。此外,在春节前夕,宁波图书馆已向300位读者发放了“留甬书香过大年”礼包,获得这份礼包的读者既有抗疫归来的医护人员与公安干警,也有留甬过年的外来务工人员和新老读者。

值得一提的是,宁波图书馆为

读者采购了一批新书,包括《变量》《国家宝藏》《平安小猪》《大中华寻宝》等6000余册受大众喜爱的图书。

另外,宁波图书馆微信公众号的“天一云读”“天一听书”“天一朗读”等栏目也将在春节期间继续推送优质的电子书、听书资源等,与读者共度新春。

## 制作泥塑迎冬奥

北京冬奥会即将举行,昨日,镇海泥塑非遗传承人黄铁军与蛟川街道辖区内的小朋友一起,用泥塑制作北京冬奥会、冬残奥会吉祥物,将非遗艺术和冰雪奥运激情碰撞,助威北京冬奥会。

(唐严 汤越 摄)



## 宁波2人入选北京冬奥会国内技术官员

本报讯(记者林海 通讯员沈建芬 王东铭)记者昨日获悉,宁波的王松涛和范宁入选北京冬奥会国内技术官员。

王松涛来自镇海的宁波腾日体育文化发展有限公司,他原是八一队越野滑雪运动员,曾多次在国内和国际比赛中获奖。

王松涛于2019年6月参加在北京举办的国内越野滑雪技术官员培训选拔,通过了理论考试;同年12月参加在黑龙江亚布力滑雪场举办的雪上实战演练复训,得到北京冬奥组委的认可,被任命为北京冬奥会越野滑雪项目控制组主管助理。

范宁是宁波市二少体(市体工大队)训练科副科长、宁波市滑雪队领队。他于2018年参加国内冬季两项技术官员培训和选拔,2019年通过相关考核后成为北京冬奥会和冬残奥会的工作人员。他的工作地点位于张家口市崇礼区的国家跳台滑雪中心“雪如意”。

目前,王松涛和范宁已到达北京冬奥会张家口赛区指定场馆报到,完成闭环统一住宿和集中管理。据了解,他们每天早上要进行一次核酸检测,近日正在紧锣密鼓地做着各项准备工作,全力以赴迎接北京冬奥会的到来,为赛事提供更好的服务保障。

## 海峡两岸一家亲 留奉过年情意浓 台胞台属和社区居民迎春联谊

本报讯(记者吴向正 通讯员张志鸿)火红的中国结、喜气洋洋的红灯笼、大红的“福”字和各种彩灯……前天,奉化区台胞台属联谊会组织台胞台属、社区居民等50余人,举办了“团圆日一家亲”留奉台胞迎春联谊活动。

大红“福”字和传统对联挂满了活动现场,台胞台属与社区居民一起包饺子、裹汤圆,欢聚一堂,其乐融融。“今年尽管没有回台湾过年,但我觉得他乡似故乡,心里暖暖的。”台胞柯介仁今年是第一次留在奉化过年,他表示,以往在台湾过年也会包饺子,今年与这里的社区居民一起包饺子,既保留了传统,又有别样的年味。“今年我领到了居住证,是正式的奉化居民了,我们工作生活在奉化,与奉化

融合在一起,感到非常开心。”台胞龚循平说。

奉化区是宁波台胞台属重要的集聚地,当地台胞台属积极响应政府号召,主动配合做好疫情防控等工作,今年大部分台胞台属选择留在奉化过年。奉化区台胞台属联谊会组织开展了包饺子、写春联、歌曲联唱、乐器演奏等丰富多彩的活动,让他们留奉过年不孤单。

“由于疫情的原因,来回两岸的隔离时间太长,考虑到安全的因素,今年过年不回台湾也是为了来年更好的相聚。”台胞胡玉丹说,“虽然不能回台湾,但是在奉化、宁波有朋友相伴,还有丰富多彩的活动把大家的心串联在一起,宁波真是一座温暖的城市。”

## 反腐短剧《加固堤坝》热播

本报讯(记者廖惠兰 通讯员宁影)前晚,由中央纪委国家监委网站策划出品,北京开心麻花艺人经济事业部联合出品,浙江省纪委监委网站、宁波市纪委监委联合制作,宁波影视艺术有限责任公司摄制的纠“四风”树新风系列短剧《加固堤坝》,在爱奇艺、优酷、腾讯等平台播出。

据悉,《加固堤坝》由《阳春·面》《超时空对话》《悬崖勒马》《“形”不行》组成,单集片长12分钟至15分钟。该剧全程在宁波拍摄,于去年11月26日在甬

开机。在宁波市纪委监委的组织下,宁波影视与开心麻花首次合作,剧情注入了开心麻花团队一贯以来的轻松诙谐,剧集虽短但意味深长地诠释了反腐倡廉的故事,该剧有着浓浓的“麻花标签”及“宁波印记”。

开心麻花的主演王成思,在《超时空对话》中饰演主角贾大亮;演员韩云云在《悬崖勒马》中饰演王处长的妻子;宁波纪检监察人员在剧中本色出演。宁波观众在剧中还能看到启新高尔夫球场、甬江街道办事处、小浣江小学、镇海329创业社区等场景。

## 《王阳明小故事》在姚开机

本报讯(通讯员俞丽丹 劳超杰 记者董惊鸿)前天,系列微电影《王阳明小故事》在余姚王阳明故居举行开机仪式。

《王阳明小故事》由《立志圣人》《七天格竹》等组成,拍摄场

景全部选在王阳明的家乡——余姚,以余姚的影视创作团队为班底,通过系列微电影,将王阳明传奇的一生和博大精深的哲学思想拍成形象生动、喜闻乐见、通俗易懂的系列微电影。

### 助企开门红 金融在行动

# 农行宁波市分行 聚焦中心,“跟进式”金融助企

编者按

日前召开的全市金融工作会议指出,大金融要有大担当,“做到中心工作推进到哪里,金融服务就聚焦到哪里、跟进到哪里”。

今日起,本报与宁波市地方金融监督管理局联合推出“助企开门红,金融在行动”特别报道,展示全市金融机构以起跑就冲刺、开局就决战的状态推进“开门红”决战工程,金融服务“扩投资”“强制造”“活主体”“增动能”“促共富”等情况。

文/图 张正伟 陈芋荣 张学治

春节前夕,正是企业资金需求高峰期。农行宁波象山支行获悉即将入驻象山万洋众创城的两家企业急需资金购买厂房的信息后,送服务上门,半个月不到就将逾1300万元厂房按揭贷款发放到位。

宁波象山万洋众创城项目规划用地约1000亩,总投资约50亿元,一期投产后预计入驻企业80余家,提供就业岗位约4000个。项目负责人王浩强告诉笔者,农行宁波象山支行从项目建设开始就主动对接、热情服务,在第一时间发放1.35亿元首期贷款基础上,还专门推出按揭准入授信额度,帮助小微企业消除入驻园区的后顾之忧。

全市金融工作会议召开后,农行宁波市分行认真落实市委、市政府的决策部署,按照“中心工作推进到哪里,金融服务就聚焦到哪里、跟进到哪里”的要求,完善服务模式、加快产品创新、提升信贷投放,全面做好金融“三服务”工作,展现服务宁波经济社会高质量发展的“大行担当”。

据统计,目前农行宁波市分行本外币各项贷款余额超过2500亿元,其中2021年累计向实体经济提供各类融资469亿元,连续三年被评为“宁波市金融支持制造业优秀银行”。

**冲锋在前 推进普惠金融作“先行”**

日前召开的全市金融工作会议指出,今年,全市金融系统将围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三条主线,重点做好普惠金融滴灌、科技制造助推等十大工程,加大对民营小微、乡村振兴、制造业等重点领域的金融支持

力度。

作为中国农业银行重点城市行和宁波金融服务实体经济的主力银行,农行宁波市分行党委书记、行长彭超英在接受采访中表示,将深入领会和全面落实市委、市政府决策部署,充分发扬真抓实干精神,全力开展金融支持乡村振兴和实体经济工作。

2022年,农行宁波市分行力争新增贷款、债券、股权等各类融资规模500亿元以上。发挥集团综合经营优势,为宁波乡村振兴和制造业发展提供多元化金融服务,力争到“十四五”末信贷服务制造业企业10000家,制造业贷款余额达1000亿元,新增国家级制造业信贷客户100户;中长期贷款占比提升10个百分点,直接融资金额每年增长20%以上。

此外,农行宁波市分行还将积极对接总行,争取更多专项政策、专项资源和专项权限支持,全力打造金融服务城乡融合发展和先进制造业发展试点分行和产品创新基地。

**真抓实干 服务制造业担“主力”**

位于慈溪的某硅业股份有限公司专业从事硅基新材料生产应用和研发,产品销往世界各地。元旦过后,该企业出口形势大好,生产资金需求大增。农行宁波市分行了解情况后,及时与农行境外分行联动,推出国际商业转贷款融资新模式,成功为企业发放贷款6000万元,帮助企业解决资金难题的同时,还有效降低了企业的融资成本。

长期以来,农行宁波市分行扎根宁波,与民营制造业企业建立了深厚的合作基础,近年来更是通过



农行甬港支行客户经理深入基层,了解企业融资需求。

专项金融服务,助力宁波打造世界级先进制造业基地。聚焦制造业贷款、制造业中长期贷款和绿色金融等重点领域,加大信贷投放。2021年,农行宁波波市分行制造业贷款余额超过700亿元,占该行全部贷款的28%,比年初增加近120亿元,贷款总量、增量和占比均居同业前列。

刚刚过去的一年,农行宁波市分行积极拓宽融资渠道,增强对制造业企业的综合服务功能。联动农业银行集团下属农银投资、农银国际等子公司,成功落地市场首单债转股“碳达峰”项目,设立宁波市首支“专精特新”基金,承销债券发行利率创下宁波市场同类业务最低记录。积极向总行争取信贷授权,提高自主审批权限,集团客户和单一

客户最高授信审批金额分别达到30亿元和20亿元。

同时,该行还加大减费让利力度,帮助企业降低融资成本。据悉,去年,农行宁波市分行全面落实中小企业减费让利政策,通过优惠利率、减免费用等方式向实体经济累计让利逾4200万元,各项贷款平均利率4.28%,保持可比同业最低水平。

**主动作为 服务乡村振兴当“领军”**

今年,我市金融机构将大力开展金融助力共富工程,围绕全市“甬有”幸福民生品牌打造,加大金融“保民生”“促协调”“防疫情”等中心工作的支持力

度。

作为肩负服务“三农”重任的国有控股大型商业银行,农行宁波市分行将积极践行服务乡村振兴的职责使命,精准把握信贷投向,助力宁波农业更强、农村更美、农民更富。一是聚焦重点领域,支持新型农业经营主体发展壮大,助力美丽乡村等新型农村基础设施建设。二是聚焦数字乡村,推广“惠农e贷”特色产品,发放贷款65亿元;完善全市首个镇级数字乡村平台“五彩梁弄”功能,进一步助力宁波数字化乡村建设。三是聚焦机制建设,进一步发挥三农金融事业部功能,进一步完善指标单设、考核单列、创新优先、尽职免责等机制和措施,推动基层机构“三农”贷款敢放、能放、想放。